

Архијереји Руске Цркве учествовали у прослави „крсне славе“ у престоници Србије



Сектор за информисање ОСЦП-а, 17.06.2024. Првојерарх Руске Заграничне Цркве митрополит источноамерички и њујоршки Николај и чланови Архијерејског Синода Заграничне Цркве, митрополит берлински и немачки Марко, архиепископ монреалски и канадски Гаврило, архиепископ чикашки и средњоамерички Петар, епископ лондонски и западноевропски Иринеј, епископ штутгартски Јов били су учесници традиционалног обележавања „крсне славе“ Београда, која се прославља на празник Вазнесења Господњег. У делегацији су били и управник канцеларије Архијерејског Синода, секретар Првојерарха Руске Заграничне Цркве протојереј Серафим Ган, свештенство Епархије источноамеричке, протојереји Лука Новаковић и Љубо Милошевић, секретар Епархије средњоамеричке, протојереј Григорије Џојс и чтец Георгиј Конев, преноси сајт РПЦЗ.

Делегација је у Србију донела Корено-курску икону Богородице „Знамење“ – главну светињу Руске Дијаспоре.

Дана 11. јуна 2024. године, првог дана свог боравка у овој земљи, митрополит источноамерички и њујоршки Николај посетио је Храм Светог Саве у Београду и поклонио се светињама. Ту је одржан састанак и кратак разговор са митрополитом белгородским и старооскољским Јованом.

Делегација је истог дана посетила Саборни храм Архангела Михаила и Музеј историје Српске Православне Цркве који се налази у Патријаршији. Потом су се гости упутили ка Калемегданској тврђави, где је у цркви Ружици приређен пријем код Његове Светости Патријарха српског Порфирија.

Митрополит источноамерички и њујоршки Николај началствовао је 12. јуна Божанственом Литургиом у храму Свете Тројице – Подворју Руске Православне Цркве. Са њим су саслуживали: митрополит берлински и немачки Марко; викар Његове Светости Патријарха српског епископ новобрдски Иларион, настојатељ манастира Високи Дечани; настојатељ Подворја, представник Патријарха московског и целе Русије при Патријарху српском, протојереј Виталиј Тарасјев, свештенство двеју Цркава. У олтару су се помолили и причестили Светим Христовим Тајнама архиепископ монреалски и канадски Гаврило и епископ штутгартски Јов.

Они који су се окупили на богослужењу имали су прилику да се поклоне Корено-курској икони Богородице.

На крају Литургије настојатељ храма протојереј Виталиј Тарасјев дочекао је Првојерарха Руске Заграничне Цркве у храму, чији зидови памте његове претходнике – митрополита Антонија (Храповицког) и Анастасија (Грибановског). Као поклон за успомену, уваженом госту је поклонио икону Богородице „Дечанска“. Потом се митрополит Николај обратио окупљенима поздравним и поучним говором. Он је такође поклонио протојереју Виталију Тарасјеву копију Корено-курске иконе Пресвете Богородице у извезеној одежди, која је некада красила чудотворни лик.

Делегација је посетила и Ново гробље у граду Београду. Тамо је владика Николај извршио заупокојену литију код гробнице митрополита Антонија (Храповицког) и архимандрита Теодосија (Мељника).

Истог дана увече чланови делегације молили су се са мноштвом архипастира и свештенства Српске Православне Цркве, предвођени Његовом Светошћу Патријархом Порфиријем, током богослужења у Вазнесењском храму у Београду, где су претходно пренели Корено-курску икону Царице Небеске и мошти преподобног Јустина (Поповића) Ћелијског.

Његова Светост Патријарх српски Порфирије началствовао је 13. јуна, на празник Вазнесења

Господњег, Светом Литургијом у Вазнесењском храму у Београду, преноси сајт Српске Православне Цркве. Са њим су саслуживали митрополит источноамерички и њујоршки Николај, митрополит берлински и немачки Марко, архиепископ монреалски и канадски Гаврило, епископ лондонски и западноевропски Иринеј, епископ аустралијско-новозеландски Силуан, епископ ваљевски Исихије, епископ штутгартски Јов и епископ липљански Доситеј. Заједничка молитва ујединила је тога дана многе људе.

У свом говору на крају Литургије Патријарх Порфирије је подсетио на подвиг светог Јустина Телијског и историју Корено-курске иконе Богородице „Знамење“.

Тога дана по улицама српске престонице, која је прославила своју „крсну славу“, одржала се литија, која је окупила десетине хиљада људи упркос киши. У литији су учествовали Његова Светост Патријарх Порфирије, архијереји и свештенство Руске и Српске Православне Цркве, међу којима су били митрополит источноамерички и њујоршки Николај са својом делегацијом и митрополит белгородски и старооскољски Јован, председник Владе Републике Србије Милош Вучевић, чланови Владе и други представници власти. Литија је завршена у Храму Светог Саве на Врачару.

Предстојатељ Српске Православне Цркве је 14. јуна посетио Сремске Карловце, где га је свечано дочекао епископ сремски Василије са свештенством.

Истог дана у тај град је дошла и делегација Руске Заграничне Цркве на челу са митрополитом источноамеричким и њујоршким Николајем, митрополитом белгородским и старооскољским Јованом, низом архијереја и свештенства Српске Цркве.

Делегација је донела чудотворну Корено-курску икону Пресвете Богородице, пред којом ће 15. и 16. јуна верници моћи да се поклонe у Саборној цркви Светог Николе у Сремским Карло

Извор: <https://mospat.ru/sr/news/91884/>